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Abb. 1: Wie viel Akku haben wir noch?

-
|

. Erklare wie viel Akku die jeweiligen Paare

a)

= w
DN | =

_|_

S 'tl-l-l 3+1
usehen ist - + o, o+

zusammen haben.
b)
Du hast einen Z vollen Akku hast und wissen mochtest wie viel Akku du hattest wenn du zwei mal so viel

Akku hattest.

1
Sprich: — -2 =
pric 1

Hier musst du mit Brichen multiplizieren.

Multiplikatiorl ist der mathematische 7shler - Zshler
Ausdruck far das "Mal-Rechnen". Um
Briche zu multiplizieren musst du die
Zahler miteinander mal nehmen und
die Nenner miteinander mal nehmen.
Hast du das gemacht, ist es wichtig Zahler und Nenner zu vereinfachen, sprich zu "klirzen". Dabei teilst du den
Zahler und den Nenner durch die selbe Zahl.

Nenner - Nenner

c)
Deine Powerbank ist zu 3/8 geladen.
Nachdem zwe deln.er Fr.eunde |hr.e H.andys daran Briche werden dividiert, indem man mit dem
aufgeladen hatten, ist sie leer. Wie viel Strom hat . L
Kehrwert des zweiten Bruchs multipliziert.

jeder der beiden aus der Powerbank bekommen? 1
Wenn du 5

: 2 rechnen moéchtest, multiplizierst
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Sorich: 3 du % mit dem Kehrwert von 2.
prich: — : 2 = 5
8 Der Kehrwert von 2 ist % Deine Rechnung
schreibst du als: % 12 = ;—; = %.
Aufgabe 1
Briche addieren und subtrahieren
3 5 __ 2 1 _ 10 11
7T7 =7 TTE BB
8 _2_4_2_4_ 2__ 2 __
16 8 8 8 8 8 — 8
Rechne und erklare die Aufgaben in der Box.
Aufgabe 2
a) b)
3 1. 1_ (3,25
TO7T 7T 11 11 11
c) d)
1 11 1 1 7 1
_____ — 4- — — _ — =
33 12 4 4 8 2
Aufgabe 3
Es gibt verschiedene Wege Briiche zu vereinfachen. Nutze die Schritte, die wir dir hier zeigen.
4 5
3— —2- =
? ? 13 14
1. W 2— —1— =
= 9 9
W 40 23
. We —_——— =
° 9 9
a) b)
2 3 4
4— —2— = 3—1=- =
5 5 7
) d)
3 4 2 3 1
2 _9 = _ 52 _9Z 1= =
10 10 5 5 5
e) f)
4 3 1 1 1 1
3——1-—-1- = 6——4—+1- =
5 4 3 8 4 * 2
Aufgabe 4
a)l 1 Wie gibt man einen Bruch in den
3Z — 1§ = Taschenrechner ein?
1
Um 2Z =+ 5 = in deinen Taschenrechner
b) einzugeben musst du:
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2
SE +2— = Erst 2 dann a,é dann 1 a,é dann4 + dann 1
6 6 ; c c
dann a— dann 2 dann = eingeben.
c) (&
2 4
4= —2- =
3 9
d)
1 8
1-4+3— =
5 + 10
LR 1 hyp
RCL  ENG ( )
7) ) @) e
1)) 6k &)
1) 82) 8) &)
0) -+ Expl Ans| :
Abb. 2: Eingekreist siehst du die Taste die du
fUr Briiche brauchst.
Aufgabe 5
a)
23_23_6_ 3
5 4 5-4 20 10

m

rkldre wie hier gerechnet wurde.

Aufgabe 6

Klrze die Bruche und Uberprufe mit dem Taschenrechner die Ergebnisse.

a) b)
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| a

§_1:4-2 1.2 2 2.1 _
9 1.4.9 1.9 9 6 10

c) d)
2 7

3.— = 2—.3=
3 9

e) f)

2 1 1 9
1—-.2- = 1--1— =
3 b 3 12

Aufgabe 7

Erklare und rechne die Aufgaben.

a) b)

3 1
—19= 2—:2=
4 3 5
Aufgabe 8

Lése die Rechnung und Uberprife deine Losung mit dem Taschenrechner.

a) b)
1 .p _ 6 .4
c) d)

1.9 __ 2 .9 _
22.2— g,3_

e) f)

3 _ 1 _
> 2= 25 3=
Aufgabe 9

a) b)

1 2 3 5 9
(21—13) 2= (11—25)-13—
) d)

1 2 2 5
4— :2) - — = 2— —1— =
(7 ) 5 (3 6) 3
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